

## 校園性別事件調查專業人員高階培訓 落實學校性平教育

(圖/文 學務校安組 謝嘉聰)



為建立性別友善、和諧安全的校園環境，教育部國教署委請國立秀水高工於 113 年 1 月 30 至 2 月 1 日辦理「校園性侵害性騷擾或性霸凌事件調查專業人員高階培訓」，以完成調查專業人員初階及進階培訓的教育人員為對象，共 44 人參與，期以透過高階培訓課程深化調查人員的專業知能，提升學校處理性別事件專業度。

國教署說明，此次培訓邀請到世新大學教授羅燦焯、彰化師範大學教授郭麗安、輔仁大學教授吳志光進行授課及研討、並由羅教授與國立秀水高工主任黃麗娟、長榮中學主任蔡佳玲及國立和美實驗學校退休教師劉秀鳳帶領分組課程，針對校園性別事件調查程序共同演練，並透過「調查程序」、「諮商技巧之應用及調查人員心理調適」及「調查實務及救濟爭議實務案例」等面向進行深入研討。

而調查專業課程部分，則透過實際分組演練，讓學員精熟法律定義及適用程序，並能擬定調查策略，靈活運用調查技術，完善調查報告論理基礎正確認事用法。透過提升學員調查處理專業知能及報告撰寫能力，積累通過調查人員高階培訓的專業知能，成為學校防治性別事件最強大助力。

國教署表示，學校應積極推動校園性別事件的防治教育，並鼓勵性別平等教育委員會及負責校園性別事件處置相關單位人員，參加校內外校園性別事件處置研習活動，協助學校落實校園性別事件防治工作，進而建構友善校園環境。